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Ordine delle Professioni Infermieristiche di Lecco 

 

Spettabile Redazione, 

in merito agli articoli apparsi sulla Vostra testata “Infermiera Missionaria accusata di truffa 

ad un ex industriale 90enne”  e  “Vuoi evitare l’inferno? Fuori i soldi: infermiera e prete 

accusati di truffa” siamo a richiedere rettifica di quanto contenuto nei titoli, ai sensi dell’art. 8 

della legge 47/1948. In qualità di Ordine delle Professioni Infermieristiche di Lecco segnaliamo 

che il titolo di infermiera è stato usato in modo improprio, non risultando il nominativo di Marisa 

Serra all’interno dell’Albo Professionale degli Infermieri a cui, ricordiamo, è obbligatoria 

l’iscrizione per poter esercitare la professione. 

Si nota inoltre che, nell’articolo in questione, il soggetto viene prima definita Operatrice Socio 

Sanitaria e successivamente Infermiera Volontaria. Questi termini hanno un preciso significato 

e non sono interscambiabili ne tantomeno sinonimi del termine “Infermiere”; usarli in modo 

inadeguato e inopportuno contribuisce a creare confusione soprattutto nei confronti della 

cittadinanza, che merita un’informazione veritiera e corretta, a partire dagli appellativi utilizzati. 

Senza entrare nel merito delle vicende legali e certi che il percorso della Magistratura 

individuerà le dovute responsabilità ove ce ne saranno, chiediamo di porre maggiore 

attenzione alla scelta delle parole per evitare il rischio di creare confusione e di screditare 

l’immagine professionale infermieristica. 

Distinti Saluti. 

Fabio Fedeli -Presidente Ordine delle Professioni Infermieristiche di Lecco 

 


